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SZLAVISTAKONGRESSZUS К  —
Szeptember folyamán a belgrádi Böl-
csészkar nemzetközi  szlavista köz-
pont ának szervtzésében megtarto tták 
a sz~visták 18. ülésszakát, a uélszláv  
irodalom és kultúra szemináriumát.  A 
nemzetközi szlavistakongresszuson hu-
szonhárom ország százöt tudósa vett  
részt. A tanácskozásokra Belgrádban,  
CTjvidéken és Pri§tinában ker ~Lt sor.  
A részvevők a szerbhorvát nyelv. 
irodalom, történelem és kultui a je-
lenségeit vizsgálták. s nyelvi gyakor-
latokat is szerveztek számukra.  A 
szlavisták ötnapos tanulmányutat tet-
tek Szerbia helységeibe, emlékműveket,  
képtárakat, múzeumokat lá,o¢attak  
meg, valamint részt vettek rli ćben  
a Vuk-szóboron.  

Szeptember folyamán CJividéken  
megtartották a jugoszláv szlavisták 12.  
kongresszusát. Ezt a háromnapos ren-
dezvényt háromévenként szervezik  
meg több száz jeles kutató reszvéte-
lével. Az idei kongresszus a jubileu-
mok jegyében zajlott: megemtekeztek  
Ivar Gundulić  halálának négyszázadik  
Petur Petrović  Njegol születésének  
százhetvenötödik, Vatroslav Jagi ć  és  
August Šenoa születésének százbtvene-
dik, Ivan Goran Kovačić  születésének  
hetvenötödik é- Branislav Nui ha-
lálának ötvenedik évfordul б iatól.  A 
tanácskozáson a következd térrtakörö-
ket dolgozták fel a felszólalók: a szerb-
horvát nyelv mint kommi.nikációs  
közeg, nye'lvvol:tika és nyelvtervezés  
Jugoszláviában a nevek és a nyelv  
normái, az irodalom ma. A részve-
vđk a gyermekjátékok, az irodalom-
tanítás és a szociolingvisztika számos  
kérdését is megvitatták.  

PARKOKROL, KERTEKRбL —  
KANIZSAN — Мá с  а  tavalyi, a Ti- 

sza és az irodalom kérdéskörét vizs- 

káló beszélgetés is jelezte. Hogy új 
oncepciót kívánnak érvénye íteni  a 

Kanizsai Irótábor szervezői. iz idei  
központi rendezvény a parkokról, ker-
takr8l folytatott háromnapos tanács-
kozás volt. Hogy az írók magukévá  
tették az új elképzelést, bizonyította  
a tény, hogy mára tábor meg,tezdése  
elđtt Tolnai Ottó szervez đ  mintegy  
harminc esszlt tanulmányt és hozzá-
szólást kapott. amelyek zöme el is  
hangzott Kanizsán. A Va dasagi Iró-
egyesület is sikeresnek ítélte az idei  
tanácskozást, s javasolja a kiauoknak . 
klsz(tsenek gyű jteményes kiad v anyt  a 
legjobb írásukból. A témához kbtddött  
egyébként a kanizsai fürd őparkról ké-
szült egykori fotók nagyított mását  
bemutató, ízlésesen megrendezett ki-
állftás is. A kanizsai tábornak az idén  
mintegy száz f rбvendége volt.  

RENDEZVENYiEK — Szeptember  
9-én Milorad Pavi ć  író nyito ~ ta meg . 
a Brankovo kolo rendezvénysor ozatot,  
amelynek keretében szeptember 24-éig  
számos író—olvasó találkozóra, zenei, 
színházi és kévzбművészeti taialkozб-
ra, eеlđadásra került sor YJividéken, 
Strafiilovón és Karlócán. A tizenhete-
dik alkalommal megtartott el бadásso-
rozat közpponti renuezvénye az idén  
is a stražilovбi költótalálkoz volt . 
amelyen átadták a ajdasá i Iróegye-
sület Branko Radičević-díját kadmilo  
Đurović  belgrádi költđnek. Egy má-
sik szerelem (Neka drága lju, av) cf-
mű, a Knjiyievne novine kialásában  
megjelent veгseskötetéé t. Az idei  
Brankovo kdlбn felléptek a кorábbi  
Branko-díjas költđk megrendezték  a 
prózaírók találkozóját, valamiat elsó  
ízben egy könyvkiadó, a szarájevói  
Svjetlost produkciójával is me tiismer-
kedhettek az érdeklódđk. Ez a ren- 
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dezvény is a jubileumok jegуёьeа  za j-
lott: megemlékeztek Njego sztitetésé-
nek 175., Vasa Pelagić  születésének  
150., valamint Milan Rakić  é. Mom-
čilo Nastasijević  halálának 5'). évfor-
dulójáról is.  

Kishegyesen és Feketicsen szeptem-
ber 23-án megtartották a Csépe-napot. 
A rendezvénysorozat Csépe Imre em-
léktáblájának megkoszorúzásáva, kez-
dődött•  majd Deák Ferenc megnyi-
totta a Forum Könyvkiadó és a Hun-
garológiai Intézet kiadvánpait bemu-
tató kiállítást. ACsépe-emlékbizottság  
ünnepi ülésén Bányai János i bizott-
ság elnöke értékelte az eltelt é mun-
káját és a rendezvényy je Іentбѕёgt.  A 
közönség három elđadást is hi.i atott:  
Patб  Imre a magyar—szerbhorvát nagy-
szótár készftésének gondjairól, Pándi  
Oszkár Király Ernđ  megzenésített  
Csépe-verseirđl, Papr György pedig  a 
kanizsai parkokról ertekezett. .,or ke-
rült az általános iskolások szavaló-
versenyének eredményhirdetésére és a  
győztesek fellépésére is. Az Ady End-
re Általános Iskola el đcsarnokában  
Bordás GyBzđ  megnyitotta Fenovác  
Endre akvarellkiállatását. A Csépe-nap  
rendezvényeinek sorozata Fe..eticsen  
ért véget: a szfnházteremben irodalmi  
estet tartottak  amelyen Juhász Géza 
bevezetője után a szabadkai Életjel  
tagjai léptek fel, a 28-as írónemzedék  
munkáiból adtak e18 válogatást.  

ESTERHÁZY PÉTER KAYT A  A 
VILENICA-DIJHT — Szeptemberben  
Lipicán nemzetközi frótalálkoz6t tar-
tottak. A rendezvényen Az diaszpóra  
mint kihívás címmel tanácskozó-t szer-
veztek, amelynek részvev đi a közép-
eur6paiságot nem geopolitikai, hanem  
eszmei kategóriáként kíséreltek meg  
definiálni. Itt adták át Esterházy Pé-
ternek A szív segédigéi cf mű  míivéé .rt  
a Szlovén Irбegyesüiet Vilenica-díját.  

A két évvel ezelőtt alapított díjat, 
amelyet évente közép-európai szelle-
miséget képviselő  irodalmi alkotásért  
ítélnek oda, 1986-ban Fulvio Tomizza,  
tavaly pedig Petei Handke kapta  
meg.  

AZ (ЈЈVIDÉКI SZINHAL KAI-
ROBAN — Huszonegy ország tár-
sulata lépett közönség elé a szevtem-
berben Kairóban megtartott kisérleti  
színházak elsđ  fesztiválión. Tt,goszlá-
viát az ÚJ'vidéki Színház képviselte:  
Mrozek Mészárszék című  darabját vit-
ték színre. A közönség szimultán for-
dításban kísérhette a produkciót, s az  
elđadások nagy sikert arattak.  

MEGHALT SZÉKELY TIBOR —
Szabadkán 77 éves korában elhunyt  
Székely Tibor publicista, közismert  
útlefr6, a szabadkai Városi ,Núzeum  
nyugalmazott igazgató)ja. Székely Ti-
bor Szlovákiában született, Ki кindán  
tanult, majd Zágrábban szerzett jogi  
di lomét. Újságírói riportútja Argentf-
ná~a viszi ott éri a II. világháború,  
s másfél évtizeden keresztül Latin-
Amerika országaiban él. Ezutan visz-
szatér Jugoszláviába és fnn љ  járja  
tovább a világot. Minden kontinensen  
megfordult, nyіlvntaгtsa szerint  
nyolcvan országot járt be, s közben  
mintegy húsz nyelvet tanult meg. So-
kéig az eszperantó világszövetség ve-
zetőségi tagja is volt. Útirajza.t mint-
egy harminc könyvben örökf tette meg,  
s az ország egyik legtöbbet fordított  
útirajzírója. Csak a Kumivava című  
könyvének több mint húsz nyeivi vál-
tozata van. Az újvidéki Forumban hat  
könyve jelent meg: a Vihar az Aco--
caguán (1960, 19801 a Gyanbu, Batiki:  
A barátság karavánja A f rikába п  
(1965), a Brazília őserdeiben k 1970),  
A pápuák szigetén (1978), a Kume-
vava (1987), és a Patagóniától Alasz-
káig (1988). R .egénves, színes útleírá-
sai a műfaj jeles alkotójává a . atták.  


